

安倍晋三拟允许“警告射击”中国巡航钓鱼岛飞机

日谋划“开枪”，我高度警惕

综合新华社消息 外交部发言人洪磊9日在例行记者会上表示,中方一贯坚决反对日本在中国钓鱼岛海域和空域的侵权行为,对日方的升级行动保持高度警惕。

洪磊说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土,中国公务船只和飞机在钓鱼岛海域和空域进行巡航,是中方行使管辖权的正常公务活动。

据日本《产经新闻》报道,日本政府计划讨论强化拦截体制,对中国在钓鱼岛周边空域飞行的公务巡逻飞机,如果通过无线电警告未果,可向对方发射曳光弹进行“警告射击”;如果外国海军军舰不断在“日本领海”附近游弋,日海上自卫队可出动军舰在一定范围内进行部署。

据日本共同社报道,在获悉4艘中国海监船7日至8日凌晨驶入钓鱼岛附近海域巡航长达约13个小时后,日本首相安倍晋三8日将防卫相小野寺五典召至官邸,要求加强“警戒监视”活动。

迄今为止,日本自卫队的战斗机在对靠近钓鱼岛空域的中国飞机采用的是无线电警告。

日本只在1987年时,对于进入冲绳附近领空的前苏联侦察机实施过曳光弹警告射击。

为打破日本对钓鱼岛的所谓“实际控制”,2012年9月以来,中国海监在钓鱼岛海域的巡航已经实现常态化。

○新华评论

谋划“开枪” 错上加错

自去年9月宣布对钓鱼岛“国有化”以来,特别是安倍新政府上台后,东京处心积虑地通过一系列表态与动作试探国内外反应与容忍度。如今的“警告射击”只不过是东京施放出的最新一只“气球”,试图探测外界的反应,拓展其处置钓鱼岛问题的外交空间。

安倍政府的这些新举动,一是为了迎合国内民粹主义,加速右倾化,在意识形态和宣传上做文章。比如,安倍政府不断向媒体放话要摒弃“河野谈话”与“村山谈话”,“修正”日本政府关于侵略战争和慰安妇历史的立场,高调推广被亚洲民众视为军国主义象征的国歌《君之代》,声称“这是‘夺回日本’的第一步。”

二是企图加速朝着军事化的目标迈进。

在钓鱼岛问题上,日本企图挑战后国际秩序,本来就错了,谋划“开枪”是错上加错。 据新华社



日胆敢挑衅 双方或擦枪走火

海军信息化专家委员会主任尹卓少将表示,“警告射击”是使用实弹的一种措施,所谓曳光弹就是一种实弹,日本如果使用实弹对我公务飞机进行警告,是严重的升级行为。

尹卓说:“当然,这跟真正采取战斗状态的实弹打击还是有区别的。如果它胆敢使用击落的办法,那双方就会造成军事冲突,中国一定会以牙还牙,以实弹对付日本的战斗机。”

尹卓表示,到目前为止,日本还没敢走到这一步。安倍晋三如果真正采取了这样的措施,他是要负历史责任的。

社科院专家王晓鹏称,日方所谓“警告射击”有两层含义:1、这是日本政府企图将钓鱼岛问题升级化的新尝试,将目前的执法力量的对峙升级为武装力量的对峙,拖美国下水;2、日方妄图挑战我国的“对等反制”原则,将非武装的海监飞机“挤出”钓鱼岛空域。

新华社国际部微博发布署名为“吴黎明”的评论称:“不管日本方面如何谋划,若是日本开炮打出‘第一枪’,那就是挑衅,钓鱼岛问题的性质就变了。中国不是1894年或1937年时的中国,奉劝东京不要愈行愈远,小心擦枪走火。”

综合新华社等

安倍对华强硬中留后路 中方应继续巡航

中国驻日本大阪领事馆前总领事、中国国际问题研究所特约研究员王泰平分析认为,安倍上任后指示自卫队应对中国飞机飞赴钓鱼岛附近空域等举措表明,其在钓鱼岛问题上表现出强硬态度。

王泰平预测,安倍日后若出访美国,日美会谈的一个重要议题将会是“如何应对中国”。他分析称,安倍访美回来之前,不会就钓鱼岛问题采取实质性的举措。

王泰平同时也指出,安倍政权虽对华态度强硬,但在中日关系的问题上却一直给自己留有余地。他说,安倍当选后,表示出修复中日关系、重建战略互惠关系的意愿,同时还称要派特使到中国。

安倍为何在表现强硬的同时还给自己“留条后路”?王泰平分析认为,对于日本政府来说,其希望的状态是“政经分开”,但这是一种十分危险的想法。日本一方面希望政治上跟紧美国,又希望能在本国捞到经济上的实惠,这种做法难以实现。

王泰平说,自去年日本挑起“岛争”之后,中国进行了有效反制,目前钓鱼岛局势已经迎来新局面。中国未来依然要通过各种手段宣示主权,常态化巡航仍然要继续。 据中新社等

○相关新闻

日媒:

中国军机 频繁接近钓鱼岛

据人民网1月9日讯 据联合早报消息,日本媒体称,日本政府隐瞒中国军机频繁突破日本“防空识别区”接近钓鱼岛空域。一名日本防卫省干部称,中国空军的“Y8”情报收集机和警戒飞机多次飞入钓鱼岛空域。

此前,日本防卫省只公布中国国家海洋局所属海监巡逻机进入钓鱼岛空域的消息,未公布中国军机消息。

日自卫队本月 演习模拟夺岛

据人民网1月9日讯 据日本共同社消息,鉴于中国船只巡航钓鱼岛附近海域,日本唯一拥有伞兵的陆上自卫队第一空降部队,本月将首次在年度例行演习中模拟夺岛演习。

国家海洋局: 我海监编队上空 日军机时常盘旋

国家海洋局总工程师、中国海监总队党委书记、常务副总队长孙书贤介绍,日方无视我方对日方侵权船只和飞机的警告,经常派出多艘海上保安厅巡视船和多架次飞机对我海监执法船的正常巡航行动进行跟踪监视和蓄意干扰。日本海上自卫队飞机和日本媒体飞机也时常在中国海监编队上空盘旋。日方巡视船甚至公然违反国际航行规则,近距离穿越海监船船舷,甚至采取航路干扰动作,对我方海监执法船航行和人员安全构成威胁。

孙书贤说,日本近期还多次派出战机拦截、干扰中国海监飞机在东海海域上空开展的例行巡航活动。日方近来出动军机进行干扰、并恶意炒作、制造紧张,意图何在?中方对日方制造局面升级的企图保持高度警惕。

据《中国海洋报》

日本又拉美国插手钓鱼岛

专家:就算美想介入,也得先考虑代价和后果

本报讯 日媒报道称,日本防卫大臣小野寺五典8日与美国国防部长帕内塔举行电话会谈,就今后共同应对钓鱼岛局势和朝鲜半岛局势等达成一致意见。

这一消息最先是日本单方面放出的。美国五角大楼发言人威尔金森少校称,美国国防部长帕内塔与日本防卫大臣小野寺五典确实在电话会谈中谈及钓鱼岛,但美方在钓鱼岛问题上的立场没有改变。

另据日媒报道,当地时间8日深夜,日本外务大臣岸田文雄

与美国国务卿希拉里举行了首次电话会谈。在会谈中,希拉里承认钓鱼岛属于日本的管辖范围,但要求日本通过对话的方式,与中国解决领土主权问题。

分析称,这看起来并不是日本剃头挑子一头热的事情,日本过去单方面宣布了不少日美联军对付中国的消息,包括日美安保条约适用于钓鱼岛等,后来都得到证实。

9日,中国外交部发言人洪磊对此表示,中方一贯主张通过双边对话谈判解决领土争端。任

何企图拉第三方介入钓鱼岛问题的做法都是徒劳的。

对于日美此次抛出的“共同应对论”,中国国际问题研究所特约研究员王泰平表示,美国虽然自称在钓鱼岛主权问题上“不选边站”,但仍宣布钓鱼岛适用《日美安保条约》第五条,实质是欲插手钓鱼岛问题。

王泰平表示,假如由于日方挑衅升级导致钓鱼岛问题恶化,美国就算想插手,也需要先考虑到可能付出的代价和可能造成的结果。 综合新华社等

我省胎记患者可申领救助金

1月9日,笔者在有关部门了解到,为帮助山东省胎记患者早日摆脱疾病困扰,山东省胎记救助办公室特发起胎记患者救助活动。从即日起,我省胎记患者可随时拨打胎记救助热线,申领用于胎记治疗的救助金。

一些胎记患者被拒放弃治疗

“面部、肢体等明显部位的胎记严重影响美观,损害患者的身心健康,一些孩子还因此在成长中造成自卑倾向。”据山东省胎记救助办公室负责人介绍,胎记患者不仅在社交、就业和婚恋等方面备受挫折,其中一些胎记



还有发生恶性的可能,因此必须及时治疗。

但现实情况是,长期以来,许多胎记患者治疗却因经济原因

而放弃或中断治疗。还有胎记患者在尝试不同的医疗机构治疗失败,经济十分困难的情况下被迫放弃治疗。因此,为胎记患者治疗

提供实实在在的帮助,已成为胎记患者治疗的当务之急。

因此,山东省胎记救助办公室特筹一部分胎记救助基金,准备注册胎记患者发放,以帮助他们得到及时彻底的治疗,早日走出胎记阴影。

我省胎记治疗水平领先国内

“山东省在胎记治疗方面取得的令人瞩目的成绩,奠定了其在国内领先地位。”据山东省胎记救助办公室负责人介绍,上世纪90年代伊始,省内医疗机构就率先成立了省内规模较大的激光医学治疗中心。

2007年,省内的激光医学治疗专家沈永玲教授发表医学论文,在国内首次发布激光治疗太田痣的治愈率接近100%。此外,省内

医疗机构还与欧美激光医学机构建立了长期合作关系,保证了胎记治疗的先进性。胎记治疗技术在第一时间共享国际先进治疗技术和激光设备,使技术、设备水平始终处于国内同行业的领先地位。

胎记患者可获500至10000元救助金

据悉,山东省胎记救助活动从1月10开始,至1月20结束,目前,本次活动正陆续接受胎记患者报名。

报名审核的胎记患者一经核实,即可获得500元至10000元的救助金。”山东省胎记救助办公室负责人强调,因胎记患者救助基金有限,将按照报名先后顺序发放,发完为止。请及时拨打24小时胎记救助热线0531-88225555进行咨询。